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Η σημαία της Κροατίας αποτελείται από τρεις ισομεγέθεις οριζόντιες λωρίδες, 
χρώματος κόκκινου, λευκού και μπλε.  Η σύγχρονη σημαία και το εθνόσημο 
υιοθετήθηκαν στις 21 Δεκεμβρίου 1990 

Ο  εθνικός ύμνος της Κροατίας είναι το τραγούδι  Λιέπα νάσα ντόμοβινο (Lijepa naša 
domovino) που στα Ελληνικά σημαίνει "Η όμορφη πατρίδα μας "  Οι αρχικοί στίχοι 
έχουν γραφτεί από τον Άντουν Μιχάνοβιτς (Antun Mihanović) και μελοποιήθηκαν από 
τον Γιοσίπ Ρουνιάνιν το 1846. Η πρώτη του εκτέλεση ως εθνικός 
ύμνος πραγματοποιήθηκε το 1891. 

Μερικά από τα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της Κροατίας είναι : 

Η παλιά πόλη του Ντουμπρόβνικ. Το μαργαριτάρι της Αδριατικής διάσημο για τις 
πολλές εκκλησιές σε στυλ Γοτθικό, Αναγεννησιακό και Μπαρόκ, τα παλιά 
μοναστήρια, τα παλάτια και τα σιντριβάνια . 

 

 

 Ο Καθεδρικός ναός του Αγίου Ιακώβου στο Σίμπενικ  
 
Ο Καθεδρικός του Σίμπενικ (είναι η έδρα της αρχιεπισκοπής της Καθολικής 
Εκκλησίας, στην πόλη Σίμπενικ, στη δυτική Κροατία. Το 2000 συμπεριελήφθη 
στον Κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. Είναι 
τρίκλιτη βασιλική, με τρεις αψίδες και έναν τρούλο ύψους 32 μ. Αποτελεί το πιο 
σημαντικό αναγεννησιακό μνημείο της Κροατίας. 



 
 
 

Η πόλη του Τρογκιρ 

Το Τρόγκιρ  είναι μια ιστορική πόλη και λιμάνι στις Δαλματικές Ακτές 
της Κροατίας. Έχει πληθυσμό 13.322 κατοίκων και βρίσκεται 27 χιλιόμετρα δυτικά 
της πόλης Σπλιτ. Το ιστορικό τμήμα της πόλης βρίσκεται πάνω σε ένα μικρό νησί 
κοντά στο νησί Τσίοβο. Το 1997, το ιστορικό κέντρο της πόλης ανακηρύχθηκε από 
την UNESCO Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς. Η πόλη περιλαμβάνει πολλά 
ανάκτορα, ναούς και πύργους, όπως και ένα οχυρό σε ένα μικρό νησί. Η ρυμοτομία 
του νησιωτικού οικισμού χρονολογείται από την Ελληνιστική περίοδο, ενώ 
οι ρωμανικές εκκλησίες συνυπάρχουν με εξαίρετα κτίρια αναγεννησιακής και μπαρόκ 
αρχιτεκτονικής από τη βενετική περίοδο. Το Τρόγκιρ αποτελεί το καλύτερα σωζόμενο 
ρωμανο-γοτθικό συγκρότημα στην Αδριατική και σε ολόκληρη την Κεντρική Ευρώπη. 



 

 

 

 

 

Η Κροατία έχει πολλές περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους . οι πιο σημαντικές είναι: 

 

Το εθνικό πάρκο λιμνών του Πλίτβιτσε το οποίο είναι ένα από τα παλαιότερα εθνικά 
πάρκα στην νοτιοανατολική Ευρώπη και το μεγαλύτερο στην Κροατία. Το πάρκο έχει 
έκταση 296,85 χλμ  το πάρκο ιδρύθηκε το 1949 και από το 1979 αποτελεί μνημείο 
παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO. Σήμερα δέχεται περίπου ένα εκατομμύριο 
επισκέπτες ετησίως. 

Το πάρκο βρίσκεται στην κεντρική Κροατία, κοντά στα σύνορα με τη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη. Το πάρκο περιλαμβάνει 16 λίμνες οι οποίες συνδέονται με μια 
σειρά καταρρακτών, καθώς και αρκετές σπηλιές, τα οποία δημιουργήθηκαν λόγω 
της καρστικής αποσάθρωσης του ασβεστόλιθου. 

 



 

Τα νησάκια Λοκρουμ τα οποία βρίσκονται απέναντι από την πόλη του Ντουμπρόβνικ 
και είναι διάσημα για την μεγάλη ποικιλία σε φυτά και θάμνους 

 

 

Το σπήλαιο του Jama-Grotta  το οποίο βρίσκεται κοντά στην πόλη του Porec. To 
σπήλαιο βρίσκεται 15 μέτρα κάτω από την επιφάνεια και είναι διάσημο για τις λίμνες 
που υπάρχουν μέσα σε αυτό ηλικίας άνω των 500000 ετών αλλά και για τους 
σταλακτίτες και σταλαγμίτες που υπάρχουν σε αυτό 
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